

小小国学娃

科学培养 快乐成长

——访贝尔(太原)唐明幼儿看护点园长解琴琴

解琴琴园长

贝尔(太原)唐明幼儿看护点总负责人,毕业于山西大学,有着15年的运营管理经验。擅长幼儿园团队打造、教师培训、环境布置、招生宣传、活动策划及家园共育工作。她从事幼教工作7年,践行“随风潜入夜,润物细无声”的教育理念,主张活泼、灵动、率真的教育风格,并把这种理念切实地运用到园所,让孩子们快乐成长。

市场信息报:您好,解园长。首先,能否请您详细介绍一下贝尔唐明幼儿看护点的整体环境?

解琴琴:您好,很高兴接受您的采访。我们的幼儿看护点建筑面积为4500平方米,户外活动场地1200平方米,配套有大型玩教具,沙坑区和种植区等。我们的教室宽敞明亮,共有20间教室以及2个多功能厅教室。室内、室外活动场地都能满足幼儿成长的需求,为他们提供一个智慧的成长环境。

市场信息报:您提到贵园所以“科学教养,快乐成长”为办园宗旨,能否具体介绍一下是如何贯彻这一宗旨的呢?

解琴琴:我们以《3-6岁儿童发展指南》为指导,根据五大领域为主线,开展礼仪教育、体智能训练、音乐艺术、创意美术、阅读启蒙、国学经典、汉字学习、专注力培养、舞蹈和跆拳道等多元化的教学活动。我们希望孩子们能在游戏和活动中构建积极的思维方式,培养良好的个性。同时,我们也注重安全意识、奉献意识和游戏意识的培养,让孩子在游戏中学习,享受快乐的童年生活。

市场信息报:在教育方式上,您有什么特别的理念吗?

解琴琴:我践行的是那种“随风潜入夜,润物细无声”的教育理



念。我主张活泼、灵动、率真的教育风格,并把这种理念运用到我们幼儿园中,让孩子们能在快乐中成长。我认为每个孩子都是独一无二的,他们应该有自己的思考,有自己的表达方式。因此,我鼓励孩子们敢于表达自己的观点,敢于尝试新事物。

市场信息报:最后,您对即将入园或正在寻找合适幼儿园的家

长有什么建议吗?

解琴琴:我建议家长们在选择幼儿园时,不仅要看硬件设施是否完善,还要关注幼儿园的教育理念是否符合自己的期望。另外,教师的素质也是一个重要的考量因素。我希望所有的家长都能找到一所适合自己孩子的幼儿园,让孩子在那里健康快乐地成长。

(田志忠 许建国 文/图)

校园风采

太原市杏花岭区:
24名教师入选
基础教育资源库名单

近日,山西省太原市杏花岭区24位教师入选2023年“山西省基础教育精品课”基础教育资源库名单。

“基础教育精品课”遴选工作是教育部为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,适应新时代基础教育高质量发展的需要,旨在激发教师教学热情、落实学科核心素养、汇集优秀教学资源、服务于全国广大师生、促进优质均衡发展的国家级比赛活动,在全国范围内推进,制作标准高、选拔程序严。太原市杏花岭区教育局高度重视此项工作,教研科研中心牵头,统筹谋划、周密部署、精心组织。在各学科教研员的悉心指导、学校的大力支持和参评教师的共同努力下,经过区级、市级、省级、教育部层层选拔,杏花岭区共28节课参评,其中5节课入选部省级精品课,19节课入选省级精品课,展现了杏花岭区新课标背景下基础教育课程改革的阶段性成果。(田志忠)

育华实验小学:
开展传统节日课
体验传统文化魅力

日前,山西省太原市万柏林区育华实验小学师生们开展了一节别开生面的传统节日课。此节课程以“厚植华夏”为内核,力求通过丰富多彩的活动,让学生在欢乐的氛围中深刻体验传统文化的魅力,在感受浓厚年味的同时,进一步厚植华夏文化之根,筑牢中华民族之魂。

此节传统课,育华实验小学采用分层设计的思路,让所有的育华孩子都能根据自己的兴趣和年龄特点进行沉浸式体验,进而深入感受传统文化的魅力,这不仅丰富了学生们的课余时间,也让他们在欢乐的氛围中感受到了传统文化的深厚底蕴。

通过这节“厚植华夏”的春节传统节日课,育华小学的学生们不仅深入了解了传统文化的内涵与魅力,更在亲身实践中使得中国年味变得更足,更具意义。(田甜 冀凯丽 邵丹)

仁杰小学:
迎新送福送温暖
仁杰军民一家亲

为了营造爱国拥军爱民奉献的浓厚社会氛围,感谢退役军人为党和人民作出的巨大贡献,2月6日上午,山西省太原市迎泽区仁杰小学校领导和龙城新苑社区的同志们,一同去万柏林区迎泽西大街西华苑慰问退役军人罗枝成同志。

虽已是数九寒冬,但是西华苑罗枝成同志家中依然温暖如春。仁杰小学校长何杰同志一进门就对罗枝成同志表示关心,送上了米、面、油、春联等慰问品,并向退役军人送上新春诚挚的问候与祝福。

罗枝成同志给大家讲述了自己参加“中越边界自卫反击战”时的一些故事。何杰校长表示,爱国主义教育是小学校教育中必不可少的教育,希望罗枝成同志有机会也可以走进校园为学校的“红领巾”讲述真实的战争故事,让孩子们真切体会幸福生活的来之不易,革命英雄就在我们身边!

此次走访,不仅使退役军人感到了社会的关怀,还提升了他们的幸福感,充分营造了“军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲”的良好氛围。(田甜 陈芷萱)

山西省太原市迎泽区第一实验小学
开展“知年俗 品年味 享年趣 倡清廉”主题活动

为了营造浓浓的节日氛围,丰富孩子们的寒假生活,深入挖掘春节所凝结的优秀传统文化内涵,同时深入推进廉洁文化进校园,培养学生敬廉崇洁的价值观,山西省太原市迎泽区第一实验小学开展了“知年俗 品年味 享年趣 倡清廉”为主题的迎新春系列活动。

同学们在假期中,通过网络、书籍等了解关于春节和清廉的知识,并且选择自己喜欢的方式来展

示春节的年风年俗。

有些孩子制作出的“春节”小报和贺卡,图文并茂、生动活泼,充满童趣和传统韵味;绘画作品主题突出,色彩明快。有些孩子大显身手,书写春联,他们充分发挥自己的才华,让浓浓的年味跃然纸上,这些作品饱含孩子们对春节的渴望,唤起了他们传承传统文化的情感,为新年增添了喜庆祥和的氛围。还有些孩子在新春来临之际,

纷纷做起了家务,他们和父母一起除尘、清扫、装饰房间、张贴春联、窗花、挂灯笼、动手蒸花馍、包饺子……通过自己动手来享受劳动后的喜悦,在忙碌的身影中寻找属于自己的年味。

学生在参与、互动和体验中感受到中华年俗文化的趣味和魅力,同时也使“清廉”这一高尚品质刻在学生心中。

(田甜 何凌燕)

山西省太原市双东小学
开展“认亲结对献爱心,走访慰问送祝福”慰问活动

为弘扬拥军优属的光荣传统,营造拥军爱国的浓厚氛围,2月2日,正值小年之际,山西省太原市迎泽区双东小学党支部书记张俐、教导主任夏丽娟、教导副主任李美玲和刘晓园一行人来到退役军人董文鹏家中,开展“认亲结对献爱心,走访慰问送祝福”活动,以实际行动

动致敬老兵,为其送上节日祝福和问候。

走访慰问中,张俐与董文鹏亲切交谈,询问他近期的健康状况和生活情况,一起追忆往昔,感谢他曾经为保家卫国做出的贡献,希望他多注意身体,有困难及时联系学校,同时送上米面油等慰问品和新

春的祝福,让退役军人真切感受到党和学校的关怀及温暖。

此次走访慰问活动,不仅使退役军人感受到了社会的关怀,还提升了他们的幸福感,更营造了“军爱民,民拥军,军民一家亲”的良好氛围。

(田甜 李美玲)

栏目总监:田志忠
电话:15934138836
邮箱:543158604@qq.com